

Reggel még csak füttykoncert volt a Kossuth téren, este már a vízágyúkat és a könnygázt is bevetették

# Ünnep – tojásdobálással, gyújtogatással

A Fidesz rendben lezajlott tegnap délutáni nagygyűlése után zavargások kezdődtek a budapesti belvárosban. Az este folyamán a tüntetőket előbb a Terror Házától a Hősök tere felé szorították a rendőrök az Andrásy úton, később az Oktogonnál ismét összegyűlt a tömeg. Az Operaháznál autókát törtek, kukákat, építési állványokat halmoztak föl, és meggyújtották; a rendőrök könnygázt vetettek be, és a vízágyúból kék vizet lőttek. Mindegyik szabadtéri központi megemlékezésen bekiabálás, füttykoncert vagy tojásdobálás rontotta el az ünnepi hangulatot.

## MUNKATÁRSUNK JELENTI A FŐVÁROSBÓL

A tüntetők egy része kifejezetten fölkészültnek látszott: katonai ruhában, bakancsban, arcukon maszkokkal érkeztek. Az Andrásy úti zavargások „szereplőinek” másik csoportja ártalmatlannak tűnt, az átlagos külsejű fiatalok leginkább azzal voltak elfoglalva, hogy telefonon megnyugtassák anyukájukat: jól vannak, minden oké.

A rendőrök először a Terror Házától a Hősök tere felé szorították a tüntetőket, folyamatosan arról „értesítve” őket, hogy „a rendbontó, garázda magatartás ellen kényszerítő eszközökkel lépnek fel”. A Hősök tere maradványait mintegy öt-tíz tüntető gúnyosan megtapsolta a térre érkező rendőrsorfalat.

Az általunk megkérdezték azt

mondták, *Budaházy György* leartóztatása miatt tüntetnek. A legnagyobb pusztítást az Operaháznál tapasztaltuk: máglyákat gyújtottak az úttestre cipelt építési állványokból és kukákból. A környéken lakók némelyike lekiabált az emeletről: mi lakunk itt, ti mért nem tudtok már hazamenni?! Riasztó látvány volt, amikor a tüntetők egy telefonfülkét cibáltak az úttest közepére, és ott útjelző táblákkal szétverték.

Hé, dagi, adj egy cigit! – próbált barátkozni egyik tüntető a másikkal, és mindenki zsebkendőt kunyerált a társaitól: a könnygáz a gyakorlott tüntetők szerint sokkal csípősebb volt, mint bármikor korábban. Az Andrásy úton sorra zártak be a vendéglátóhelyek azután, hogy az egyik étterembe bepélt egy könny-



Kukákat gyújtottak fel a tüntetők az Andrásy úton

Fotó: Segesvári Csaba

gázgránát – a vendégek kimene-  
kültek. A tüntetők időnként be-  
kopogtattak a kocsmákba, bebo-  
csátást kérve, de a fiatal pincérlá-  
nyok mindannyiszor elutasítónan  
ingatták a fejüket.

Az esti összecsapásokhoz vi-  
szonyítva a reggel még maga volt  
a nyugalom, pedig... „A piros  
szőnyegre tilos lépni, a járdára is.  
Csak a fűvön állhatnak!” – hang-  
zott a sajtómunkásoknak szóló  
szigorú utasítás a Kossuth téren,  
a Parlament előtt. A kerítésen kí-  
vül rekedt a néhány száz fős  
„Gyurcsány, takarodj!”-kórus és  
azok, akik ünnepelni jöttek.

Ők voltak kevesebben. A pfu-  
jolás folyamatos volt a téren, csu-  
pán a Himnusz idejére szűnt  
meg. Még mindig itt garázdálko-  
dik ez a hazug bolsevista – mér-  
gelődött egy idős férfi. Feltűnt  
Tomcat is – akit információink  
szerint később előállítottak a  
rendőrök –, kerékpárjára piros  
pöttyös zászlót tűzött. Árpád tú-  
ró rudis zászló – értékelte a poént  
egy résztvevő. A tömegben töb-  
ben beszéltek: fél 11-kor áttörtek  
a Kossuth téri kordonra.

Az Új Demokratikus Koalíció  
részéről *Bégány Attila* és *Mol-  
nár Tamás* valóban megpróbált  
bejutni a Kossuth-szoborhoz,  
de betörésről szó sem volt.  
Amikor a rendőrök nem enged-  
ték be őket, kijelentették: *Gyur-  
csány Ferenc* diktátor, aki elzár-



Toroczka László a kordon tetején

Fotó: Schmidt Andrea

## ELFOGTÁK BUDAHÁZYT

A rendőrség a budapesti Deák téren tegnap elfogta *Budaházy Györgyöt*, akit tavaly szeptember óta köröztek – tájékoztatta *Garamvölgyi László*, az ORFK szóvivője az MTI-t. *Budaházy György* körözését azért rendelték el, mert a gyanú szerint a fővárosban a tavaly szeptemberi zavargások idején erőszakos, garázda cselekményeket követett el. *Monostori Attila*, *Budaházy György* ügyvédje megerősítette a távirati irodának, hogy a Szabadság téri szovjet hősi emlékmű megrongálása miatt országos körözés alatt álló védencét elfogták, és a Nemzeti Nyomozó Iroda Aradi utcai épületébe vit-

ja a Kossuth teret. Ezért ők  
minden pénteken negyed órát  
térdelnek majd itt, hátha ezzel  
elérlik a kordonok elbontását.  
Az akciót tegnap kezdték, a 15  
percet gondosan lemérték,

majd a magukkal hozott virágot  
a kordonra tűzték.

A Múzeum kertben is a keríté-  
sen kívül rekedt a közönség. A  
múzeum lépcsőjén történelmi  
játék elevenítette fel a 48-as ese-  
ményeket. Miközben *Básti Juli*  
arról mesélt, hogy Petőfi hat  
nyelven beszélt, a tömeg haza-  
áruházt. Egy szipoló fiút többen  
fotóztak, a fiatal tüntető belepí-  
rult a sajtóórdeklódésbe.

A Március 15-e téren, a Pető-  
fi-szobornál *Demszky Gábor* fő-  
polgármester mondott beszédet.  
A több ezres tömegben a szegedi  
*Balogh László*t fedezték fel, aki a  
kordonon belülről a pfujolókat fo-  
tózták. A mikrofonhoz lépő  
*Demszky* tojásokkal, műanyag  
palackokkal dobálták meg, a fő-  
polgármestert esernyőkkel véd-  
ték. A dobálók között volt *Torocz-  
ka László* is, aki megpróbálta át-  
törni a kordonra – sikertelenül.

A főpolgármester az óriási

## ORBÁN: 1848 IDÉN IS GYŐZÖTT

A szabadság híveit ma sem sikerült  
megfélemlíteni, a hatalom minden  
provokációjával és fenyegetésével  
dacolva összegyűltünk – mondta  
*Orbán Viktor* a Fidesz március 15-i  
megemlékezésén, az Erzsébet híd  
pesti hídfőjénél. Az ellenzéki párt-  
elnök szerint a tavasz és a magya-  
rok szabadságvágya ma is erő-  
sebbnek bizonyult, mint a hatalmi  
önkény öklörázása. „1848 idén is  
győzött. Éljen a szabad március  
15-e” – mondta. *Orbán Viktor* úgy  
vélte, bár csak öt nemzedék választ  
el bennünket 1848 hőseitől, de a  
szabadságvágy mellettünk konok ki-  
tartásunk mit sem változott. „A be-  
köszöntő tavasszal a demokratikus  
ellenzék meghozta az új többség  
második győzelmét, az önkormány-  
zati választás után győzelemre vitte  
a népszavazás ügyét is” – mondta  
*Orbán Viktor*. „Egy demokráciában  
a népek joga van elkergetni a kor-  
mányt, ha az a népakarat ellenében  
kormányoz, ha az emberek létér-  
dekeit veszélyezteti.” Szavai szerint  
a népszavazás után a kormány  
vagy azt teszi, amit az emberek  
akarnak, vagy elkergethető lesz.

füttykoncert ellenére elmondta  
beszédét. „Schonhai bitang ember”  
– jellemezte a dobálókat, akik  
válaszul azt kiabálták: „az  
vagy te, te hülye!”

A négy óraker kezdődő Fidesz-  
rendezvényre megtelt az Erzsébet híd  
és az Astoria közötti terület. A tö-  
meg annak ellenére türelmes volt,  
hogy a nézők szemébe szinte végig  
tűzött a lemenő nap. Az emelvény-  
re 17 óraker lépő *Orbán Viktort*  
nem láttuk, de az óriási ovációból  
tudni lehetett: ő következik.

A rendezvényen szegediek is  
részt vettek, *Oldh János* városi  
Fidesz-elnök tájékoztatása szer-  
int két busszal és több autóval  
érkeztek. Csak a Fidesz-megem-  
lékezésre jöttek, 18 óra után in-  
dultak haza. Itt volt többen kö-  
zött *Gyimesi László* önkormány-  
zati képviselő és *Péter Szilvesz-  
ter*, a szegedi kormányellenes  
tüntetések egyik szervezője is.

GONDA ZSUSZANNA



A Nemzeti Múzeumnál még nem volt rendbontás Fotó: Schmidt Andrea

## RÖVIDEN

### A MAGYAR ÁLLAMFŐ ERDÉLYBEN

A magyar nemzet egységéről, az anyaország és a határon túli magyarság kapcsolatának fontosságáról beszélt *Sólyom László* köztársasági elnök tegnap Nagyváradon a *Tökés László* református püspökkel lezajlott találkozóán, és az erdélyi magánlátogatását lezáró nap program-

jának keretében eszmecsere-t folytatott *Tempfli József* katolikus megyés püspökkel. Részt vett a Partiumi Keresztény Egyetem március 15-i ünnepi műsorán, amelyet az újjáírás református templomban tartottak. *Sólyom László* köszöntőjében leszögezte, hogy ez a látogatás a magyar nemzet egységét kívánja kifejezni, azt, hogy Magyarország nem fordított hátat a határon túli magyarságnak.

### A FIDESZ ÚJ KÉRDÉSEI

A Fidesz szerdán benyújtotta a vizitdíjra és a kórházi napidíjra vonatkozó két új kérdését az Országos Választási Bizottságnak (OV) – mondta a párt alelnöke, *Varga Mihály*. A vizitdíjjal kapcsolatos kérdésük: „Egyetért-e ön azzal, hogy a háziorvosi ellátásért, fogászati ellátásért és a járóbeteg szakellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követő év január 1-jétől ne kell-

jen vizitdíjat fizetni?”. A kórházi napidíjra vonatkozó kérdés pedig így szól: „Egyetért-e ön azzal, hogy a fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátásért a jelen kérdésben megtartott népszavazást követő év január 1-jétől ne kelljen kórházi napidíjat fizetni?”. *Varga Mihály* közölte: a Fidesz reméli, hogy az OVV mielőbb, politikailag elfogulatlanul dönt kérdéseikről, s így a polgárok hat kérdésről mondhatnak véleményt, várhatóan össze-

### ELVÁRT ADÓ

A kormány alkotmányossá kívánja tenni az elvárt adót, így az elképzelések szerint azok a vállalkozások és egyéni vállalkozók, amelyek, illetve akik adóalapja nem éri el a korrigált bevétel két százalékát, elvárt adó fizetésére lesznek kötelezettek július 1-jétől – jelentette be *Veres János* pénzügyminiszter. A kormány 30 milliárd forint adóbevételel számol ebből az adónemből a második félévben.

## VALUTAVÁLTÓ

	Vételi	Eladási
euró	245,31	257,89
USA-dollár	185,97	195,51
angol font	357,89	376,25
cseh korona	8,48	9,38
horvát kuna	32,44	35,86
svájci frank	152,02	161,42
szlovák korona	7,02	7,76

Forrás: OTP